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Když se řekne Spirituál kvintet, okamžitě nám naskočí jméno zakladatele Jiří Tichota.
Alespoň lidem ze starší generace, která může pamatovat vznik první československé
folkové skupiny v roce 1960.

Pod jeho vedením vystupovala plných šest desítek let. Pravda, za totality měla snad osmkrát zákaz
činnosti, přesto nebyla zapomenuta. V listopadu 1989 zpívala z balkonu Melantrichu, o rok později
účinkovala na Václavském náměstí při setkání prezidentů Václava Havla s Georgem Bushem,
přičemž si s ní na podiu oba prezidenti osobně zazpívali. Zahrála i pro první dámy zahraničních
politiků, či pro Billa Clintona a další významné osobnosti. S folkovými písněmi jezdila po celé
republice i Evropě, ale navštívila též USA, Austrálii, Kanadu, Chile a jiné regiony. Byla také hostem
řady hudebních pořadů v české televizi a rozhlase.

Také v domovské městské části Praha 12 a v obci Točná, kde se Jiří Tichota roku 1937 narodil,
odehrál Spirituál řadu koncertů. Z jejich výtěžku byla například spolufinancována obnova památníku
prof. F. A. Nickerla nad Břežanským údolím a jiné záslužné akce iniciované osobně Jiřím Tichotou či
skupinou točenských občanů. Zajisté i díky tomu je jeho jméno - spolu s dalším dvěma jmény
významných osobností Točné Jiřího Kodeta a Karla Pecha - vyřezáno na pamětní lavičce na náměstí u
rybníka.

PhDr. Jiří Tichota se celý život zájmově věnoval entomologii. Shromáždil sbírku motýlů, která
dokonce obohatila fondy Národního muzea. Její podstatnou část tvoří materiál nasbíraný a
fotograficky zdokumentovaný v okolí chráněného území Šance a keltského hradiště Lhota-Točná.

PhDr. Jiří Tichota je profesí muzikolog. Tento obor vystudoval na Karlově univerzitě a pak tamtéž 23
let učil hudební paleografii. Nahrál vůbec první české gramofonové snímky vážné hudby pro
renesanční i barokní loutnu a desítky desek s folkovými skladbami Spirituál kvintetu. Za svou
erudovanou tvůrčí práci v oblasti folku získal roku 1995 ocenění České hudební rady, Nadace Život
umělce a Intergram mu za dlouholetou uměleckou činnost v roce 2011 udělily Senior Prix, roku 2017
následovala Stříbrná medaile Filozofické fakulty Univerzity Karlovy za mimořádný lidský i odborný
přínos k české hudební kultuře a tři roky poté byl za zásluhy v oblasti hudby vyznamenán Cenou
Ministerstva kultury a Stříbrnou medailí předsedy Senátu Parlamentu České republiky za celoživotní
mimořádnou podporu svobody a umění. Výčet dalších cen a medailí za hudbu, udržování zpěvnosti a
kulturnosti českého národa by byl ještě dlouhý. Ale nejvýznamnější je pro PhDr. Jiřího Tichotu
Medaile Za zásluhy v oblasti kultury a umění, kterou převzal z rukou prezidenta republiky Petra
Pavla 28. října 2025.

V roce 2026 se muzikolog, loutnista, zpěvák, textař a muzikant stal čestným občanem Prahy 12.
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